

美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

道德模范风采

见义勇为显担当

——记第十一届呼和浩特市见义勇为道德模范张吉祥

●本报记者 吕会生

“当时情况危急，我只想赶紧把人救起来，没时间想其他的。”呼和浩特市和德物业服务有限公司传媒大厦项目部保安张吉祥谈到跳水救人的情况时平静地说。2023年3月25日，59岁的张吉祥在回家的路上不顾危险救起一名落水者，他救人的善行义举经过网络传开后，网民纷纷点赞。

“那天下午5时10分左右，有位大爷和一名年轻人真勇敢，刚听到‘救人’的喊声，他们就跳入河里救人去了。”当天正在昭乌达路跨小黑河大桥上的李女士目睹了一位老人和一名年轻人救人的经过，并为老人和年轻人见义勇为的行为竖起了大拇指。

救人的老人正是张吉祥。“当天我走在下班回家的路上，当走到昭乌达路跨小黑河大桥时，听到桥上有呼救声，我赶紧跑过去。”张吉祥回忆道，“我向桥下看去，发现河里有人，似乎已经失去了意识。”情况紧急，张吉祥直接翻越小黑河岸边的两层护栏来到了河边。当时还有位好心的年轻人也在河边，正在拨打报警电话和120急救电话。

张吉祥救人切切，迅速跳入

水中，那位年轻人也跳入了冰冷的水里，他们合力将落水男子拖拽到冰面上。

“当时，该男子头部受伤，出血较多，我帮他简单地止血。之后，120救护车赶到现场，医护人员对伤者进行简单包扎后送往了内蒙古自治区人民医院。”张吉祥回忆。

谈及这次临危不惧、舍身救人的见义勇为行为，张吉祥憨厚地笑着说：“这没什么，遇见这种事，只要有能力，谁都会出手相救的。”张吉祥一再和记者说：“这是小事！救人的不只我一个。”

张吉祥在呼和浩特市和德物业服务有限公司传媒大厦项目部工作，他是赛罕区昭乌达南路街道后巧报社区的居民，后巧报社区党委副书记张慧得知他救人的善举后说：“他做这样的事我一点都不感到惊讶。张吉祥憨厚、正直、善良，谁家有困难他都愿意帮忙。”

目前，张吉祥在呼和浩特市和德物业服务有限公司传媒大厦项目部做保安已有8个年头，在这之前，他还从事过其他工作，虽然岗位在变，但初心没变，在哪里都是努力工作、爱岗敬业。

业。在传媒大厦工作期间，他始终以足够的耐心、关心和爱心，服务于每一位来访者。

不管严寒还是酷暑，张吉祥每天都工作在一线，在传媒大厦的每一个角落都留下了张吉祥的身影。“防范胜于救灾”，他时刻用这句话来警示自己，也时时提醒同事，一个异常的身影，一个点燃的烟头，一声消防主机的报警，都是他战斗的节点，不排除异常绝不罢休。

“一分耕耘，一分收获。”工作8年多来，张吉祥凭着吃苦耐劳的意志品质、刻苦钻研的学习劲头、精益求精的工作作风和强烈的事业心、责任感，成为保安队伍中的佼佼者，他的事迹是“干一行，爱一行”和“行行出状元”的最好注解，他为呼和浩特市和德物业服务有限公司传媒大厦项目部的工作人员树立了榜样。

2023年4月，张吉祥入选呼和浩特市“青城好人榜”，获评见义勇为“青城好人”。日前，他被选树为第十一届呼和浩特市见义勇为道德模范。

张吉祥说，自己只是一名普通的保安，没有惊天动地的事迹。今后仍将在平凡的岗位上用心用情坚守和奉献。

关爱未成年人就是关爱未来

市红十字会开展关心关爱未成年人志愿服务活动

本报讯(记者 梁婧殊)记者从市红十字会获悉，为切实做好特殊困难未成年人救助帮扶和关爱工作，近日，市红十字会“博爱寸草心”基金会开展了助学活动。本次活动也是一场“青城暖冬为幸福点亮”新时代文明实践实践活动，以实际行动关心

关爱未成年人。

本次助学活动联合市红十字会仁爱妈妈博爱公益学堂志愿者，向博爱公益学堂持续救助的187名特殊困难未成年人发放了救助衣物，价值16万余元。下一步，市红十字会“博爱寸草心”基金会计划向70余

名特殊困难未成年人发放救助衣物。

“感谢市红十字会‘博爱寸草心’基金会及时的救助，孩子们会勤奋学习，努力拼搏，以优异成绩回报社会各界的关爱。”受助学生家长激动地对记者说。

土左旗新时代文明实践服务中心举办志愿者集体生日会

本报讯(记者 吕会生 通讯员 郭静)近日，土左旗新时代文明实践服务中心举办了“生日快乐 感谢有你”志愿者集体生日会暨“表彰兑换新年”活动。

活动中，来自土左旗乌兰牧骑的文艺志愿者为大家带来了舞蹈《欢腾

的那达慕》、器乐演奏《骏马赞》等精彩的节目；志愿者们欢聚一堂，交流着一年的经验故事和工作成果。

土左旗新时代文明实践服务中心相关负责人介绍，过去的一年，土左旗广大党员干部和志愿者开展慰问帮扶、助力创城、文明交通、助力

高考、爱心献血、爱心义诊、清除蒿草、清除积雪等各类文明实践活动1200余场，土左旗新时代文明实践服务中心通过联合各文明成员单位举办了系列“青城暖冬为幸福点亮”系列活动，可贵的“志愿红”力量发挥了重要作用。



近日，新城区公安分局迎宾北路派出所民警深入辖区开展文明养犬宣传活动。

活动中，民警向社区居民发放了规范文明养犬宣传资料，提醒大家养犬要办理养犬登记证，按时打疫苗，外出遛犬要拴绳、主动避让行人、及时清理犬只粪便等，引导居民切实做到文明养犬、规范养犬。

■本报记者 杨彩霞 摄

做文明有礼的首府人

文明养犬行动

开展移风易俗 破除陈规陋习

东棚子村:

道德评议会助力乡风文明建设



本报讯(记者 祁晓燕)“通过道德评议会，村民的思想观念正在发生可喜变化，大家在潜移默化中破除陈规陋习，以身边榜样推动形成文明乡风、良好家风，让移风易俗植根于自己心中，道德评议会给我们带来了很大的帮助。”近日，回民区攸攸镇东棚子村村民冯女士参加完村里举办的道德评议会后，深有感触地说。

随着社会经济的发展，东棚子村村民的收入和生活水平也在节节攀升。早些年，村民都是靠种地为生，

收入少，勉强能解决温饱。如今，村民的吃穿住行都有了本质改变，住的是宽敞明亮的楼房，各家各户根据自己的情况发展产业，生活上衣食无忧，经济条件和精神状态都发生了很大变化。在乡村振兴实践中，东棚子村深入推进精神文明建设，弘扬崇德向善的良好风尚，引导村民建立科学、健康、文明的生活方式。近日，该村召开道德评议会，倡导移风易俗，破除陈规陋习，引导村民崇尚文明新风、展示文明形象。

道德评议会上，工作人员向在

场村民发放了移风易俗倡议书，围绕高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习，倡导辖区群众培育文明乡风、淳朴民风，积极践行科学、健康、文明的生活方式。

村民们纷纷表示，在道德评议会上，不仅可以对不文明的现象提出批评，也可以对好的行为大力表扬，大家在拉家常中评议发生在身边的好人好事和文明行为，畅谈开展移风易俗工作以来村里的变化，通过评选身边的先进典型，弘扬良好品德，让村民文明素质在无形中有了明显提升。“通过道德评议会，我们还可以就移风易俗、勤俭节约、破除迷信等内容进行深入交流讨论，将移风易俗与乡风文明结合起来，引导村民婚事新办、喜事俭办、不盲目攀比，主动破除陈规陋习，建立科学文明、勤俭节约的生活方式，形成健康和谐、友爱互助的良好风尚。”东棚子村村民张先生说出了自己的想法。

记者在采访中了解到，近年来，东棚子村通过道德评议会，引领广大村民自觉做移风易俗的倡导者和践行者，达到“评议一件事、教育一群人、影响一大片”的效果，为基层治理注入新力量，助力乡风文明建设。下一步，该村将全力推动道德评议会落地落实，持续发挥榜样的导向作用，用身边人、身边事为群众提供价值标杆，使移风易俗工作真正入脑、入耳、入心。

青城有爱 创城有我

文明交通

“多花一分钟 文明就出发”